

Megjelenik szombaton délelőtt.

Lapzárta pénteken este.

Kéziratokat nem adunk vissza

Előfizetési díjak:

Egy évre 6.80 P
Fél évre 3.40 P
Negyed évre 1.70 P

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Sátorajhajhely,
Széchenyi-tér 9.

Telefonszám: 21-96

Hirdetési díjak:

Hasábmilliméteresoronként
10 fillér

Egyhangulag választja képviselőjévé Tokajhegyalja vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes

Programbeszéd Sárospatakon és Tokajban — Ősi magyar földön új magyar életet — Egy porszem se hiányozhatik az ezeréves országból — Földbirtokreform, egykamarás parlament — Rendszer-változás történt — Vitéz Imrédy Béla kezében a zászló

Küldöttséggel kereste fel szombaton a Magyar Megújulás Pártjának kerületi szervezete Nagy Ferenc dr. tokaji köz-ségi orvos vezetésével, hétfőn pedig a megtartott jelölő értekezleten kiküldött küldöttség tagjai vitéz Fdy István dr. főispán és Trócsányi József dr. sárospataki kollégiumi professzor vezetésével vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes és felkérték a kerület megüresedett mandátumának elvállalására. Rendkívül szívélyesen fogadta vitéz Rátz Jenő a küldöttségeket és hangsúlyozta beszédében, hogy a Magyar Megújulás Pártjának programjával örömmel vállalja a kerület jelölését és kifejezésre juttatta, hogy néhány nap múlva meg is tartja bemutatkozó programbeszédét a kerület két központi helyén: Sárospatakon és Tokajban.

Ennek megfelelően szerdán este meg is érkezett Tokajhegyaljára vitéz Rátz Jenő és csütörtökön délelőtt megtekintette Sárospatak nevezetességeit vitéz

Fdy István főispán, Bormemisza Miklós alispán, Oláh György, Rapcsányi László, Szabó Zoltán dr. országgyűlési képviselők és a kollégium vezetőségének társaságában. Ezután déli tízenként órai kezdettel résztvett a mozhelyiségben tartott politikai gyűlésen, ahol megtartotta bemutatkozó programbeszédét.

Szintútgig meglelt erre az alkalomra a mozhelyiség az érdeklődők sokaságával, akiket Szathmáry Dezső dr. sárospataki M. M. P. elnök üdvözölt, a választópolgárság őszinte szeretetéről és ragaszkodásáról biztosítva vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes. Oláh György országgyűlési képviselő emelkedett ezután szólásra és mint Zemplén szülőtte, jóleső érzéssel állapította meg, hogy tisztább most itt a levegő, csendesebb az élet, mint csak néhány héttel ezelőtt is volt. Ennek azonban nem szabad a temető csendjének lenni, hanem ebből a csendből új életnek kell fakadni, újjászületésnek kell következni.

nek megszületésénél maga is ott volt. Pártjának programja tulajdonképpen lezárása és összegzése mindannak, ami a millenium óta történt Magyarországon. A párt jelszava: *Ősi magyar földön új magyar életet*...

Egy porszem sem engedünk

— Azt jelenti ez a jelszó — hangoztatta — hogy abból a szentisváni birodalomból, amelyet a Kárpátok földrajzi és gazdasági egysége jelent, egy porszem sem engedünk. A gazdasági és földrajzi egység megköveteli, hogy ezt a földet a magyar politikai akarat vezesse. A magyar állam mindig csak a Kárpátok vonaláig terjedhetett, s történelmi példák igazolják, hogy amit királyaink a Kárpátokon túl hódítottak, az mind lefűszözték az ország testéről. A visszáját véve, az is igaz, hogy a Kárpátokon átnyúló idegen államok léte sem lehet hosszú. Hiszen a nagy garral hirdetett Csehszlovákia is összetört az első hűvösebb történelmi szélre. Azért hozott ide bennünket az isteni gondviselés, hogy a különböző népiségű Kárpát-medencében mi tartunk kezünkben a vezetést.

— Az elmúlt háború végén a győztesek nem tudtak arra a magaslatra emelkedni, hogy valóban meg kellett volna békélni és meg kellett volna becsülni a legyőzött népeket is. Így a Párizs környéki békediktátumok magukban hordozták a bukás okait, s természetesen volt, hogy a legyőzött népek új ideákat, új célokat kezdtek keresni.

A rendszerváltozással új világ következik

Hangoztatta beszéde során, hogy a márciusi eseményekkel nem egyszerű személyes történet, hanem rendszerváltozás. Ma egy nagy szabadságharc kellős közepén állunk, soha ilyen kemény harcunk nem volt még történelmünk folyamán. De győzni csak akkor győzhetünk, ha kicsinyek és nagyok, élen állók és vezettek levélköznek minden cikornyát, minden cfrásdot és minden erővel, egy szívvel-lélekkel küzdenek a győzelemért.

Sokáig halogatott az utóbbi időkben vitéz Rátz Jenő, mert a disszidencia előtt levonta a következményeket és visszavonult. Az a körülmény, hogy most ismét szerepet vállal a magyar életben és elfogadja a tokajhegyaljai jelöltséget, az nemcsak dísz és megtiszteltetés jelent a kerületre, hanem azt jelenti, mindenek előtt, hogy most új világ következik. Az ő személye jelenti az igazi nemzeti szocializmust, amelyre régóta szüksége van a magyarságnak. Beszélte a zsidóörvények végrehajtásáról. Az ingyenélőknek, adóadóknak valóságos rendje alakult ki a zsidóörvények felületes végrehajtása következtében. A magyar fajta ott látta magát az új lehetőségek kapui előtt, s ezekbe azok ültek be, akik eddig is ingyenélők voltak.

Az osztálytalan társadalomért

A kormány erős kézzel fogott hozzá a zsidókérdés végleges megoldásához, s e tekintetben máris többet tett, mint az összes előző kormányok. Husz millió, az egész nemzeti vagyonunk a harmada volt a zsidó kezén, s ennek letagolásával egy fajtánk élen elkövetett régi bűnt tett jóvá a kormány. A letagolt zsidóvagyon azonban az egész nemzet vagyona, s ne gondolja senki, hogy most szűret és könyvegye következik. Az elkezdett reformokban nincs megállás, de nem szabad türelmetlenül vednünk, hanem biznunk kell abban a rendszerben amely mögött vitéz Imrédy Béla és vitéz Rátz Jenő áll, akik mindketten a legpuritánabb magyar politikusok, s megtestesítik az osztálytalan, népközösségi társadalomnak.

Nagy érdeklődés közben kezdte meg ezután vitéz Rátz Jenő bemutatkozó programbeszédét, amelynek bevezetésében hangoztatta, hogy tulajdonképpen nem is programbeszédet óhajtott tartani, mert nyakunkon a háború és az arra kötelez, hogy a legsúlyosabb intézkedéseket tegyék meg és ne politizáljunk sokat. A kerület mandátumát a Magyar Megújulás Pártjának programjával vállalja, azéval a pártéval, amely-

Mindent meg kell adnunk a hadseregnek

— Így indult meg nálunk is az Ausztriától történt elszakadás és a kommunizmus leverése után Szegedről az a fajvédő gondolat, amely Kormányzó Urunkban találta meg történelmi vezérét. Ez a szegedi világszemlélet már akkor antiszemita és kapitalistaellenes volt, s ezzel a jobboldali gondolat terén minden más európai országot megelőztünk. Az elgyengült maroknyi magyarság azonban nem tudott megbirkózni a gondolat megvalósításának kemény munkájával. Szegények voltak, a nagy hatalmak ellenőrizték, így előbb-utóbb be kellett adni a derekunkat.

A továbbiakban az új kormány feladatait ismertette a miniszterelnökhelyettes. Meg kell oldani a zsidókérdésen kívül a földbirtokreformot. A magyar földet magyar emberek kezébe kell adni. Megéltetés kell biztosítani minden arra érdemes magyarnak föld, kereskedés, ipar vagy hivatal juttatásával, hogy abból családjukat felnevelhessék és saját jövőjüket biztosíthassák. Az ipart, kereskedelmet decentralizálni kell a fővárosból s mindent el kell követni a sokgyermekes családok támogatására, mert csak így tudjuk fellendíteni nemzetiségünket a természetes szaporodásban.

Egyszerűsíteni kell a parlament nehézkes apparátusát. Évekig elállt ugyan, amíg egy törvényjavaslatból, amelyre az országnak elegendő szüksége van, törvény lesz. A Magyar Megújulás Pártja egykamarás rendszert akar. Ki akarja építeni a nemzetszervezetet a kicsi falvakból kezdve a vármegyén keresztül a parlamentig úgy, hogy a parlament tagjai valóban a nemzet igazi képviselői

legyenek. A parlament többi tagja a hivatásrendiség kiépítésével kerülne be az országházba. Meg kell változtatni az ország egész strukturáját is. A megyék és minisztériumok közé egy új szervezetet kell közbeépíteni, hogy az adminisztrációt az végzeze el, a minisztérium pedig valóban irányítson. Hasonló átalakításokra van szükség társadalmi, kereskedelmi és igazságügyi téren is.

Egyenesen, becsületesen

Most háboruban vagyunk és hálá istennek, jelenleg ott vannak hősi fiaink kezében azok a fegyverek, amelyek korábban hiányoztak. Meg is látszik ez az eredményen, mélt maroknyi hadseregünk szinte napról-napra győzelmesen halad előre. Nagyon sokan látták, hogy az előző kormány rossz irányba vezeti az ország szekerét, de nem volt bátorságuk arra, hogy megállítsák. Kicsinyes bosszuról azonban a mai háborús időben nem lehet szó, meg kell bocsátani és össze kell fogni minden magyar erőt hiszen a Kárpátok kapuit a világ legnagyobb hadserege döngöti, s ha most egyik magyar ember nem találja meg a másik kezét, az a magyar nemzet árulója és a magyar nép veszélyének okozója.

— Csakis kemény munkával tudunk ma helytállni — emelte fel hangját vitéz Rátz Jenő — és ha a párt programjából egyik vagy másik részt pillanatnyilag nem tudjuk is megvalósítani, az azért van, mert szemünket a Kárpátokon túl küzdő fiainkra fűgesszük és nekik mindent meg akarunk adni,

amire csak szükségük van. Ők védik a mi otthonainkat, hogy az újabb ezer esztendő is biztosítsák a magyar nemzetnek. Mert ha az ellenség átjön a Kárpátokon, akkor állíthatom, hogy Magyarország volt, de soha többé nem lesz.

— Egyenesen, becsületesen állók előttetek — fejezte be programbeszédét vitéz Rátz Jenő — és becsületességét, egyszerűségét, őszinteséget ígért nektek, más nem. Bárki bármikor eljöhet hozzám és meghallgatnom. De ti is a legnagyobb nyíltsággal jöjjetek, mert én tükör vagyok és az fogom mutatni felétek, amivel ti is jöttök.

Percekig lelkesen éljenezte az egybegyűlt hatalmas közönség beszéde befejeztével vitéz Rátz Jenő, Tokajhegyalja egyhangulag megválasztásra kerülő képviselőjelöltjét. Rapcsányi László országgyűlési képviselő mondott még záró beszédet, s ebben hangoztatta, hogy a zászlót vitéz Imrédy Béla tartja kezében és ez alá a zászló alá Zemplémben is olyan hadsereget akar gyűjteni a Magyar Megújulás Pártja, amely tud parancsot végrehajtani és az egyéni érdeket mindig alá tudja rendelni a nemzet egyetemes érdekeinek.

Programbeszéd Tokajban

Délben a Move Társaskör helyiségében ebéden vett részt vitéz Rátz Jenő, majd a kora délutáni órákban Tokajba utazott és 4 órai kezdettel ott is megtartotta bemutatkozó programbeszédét. A mozhelyiségben tartott, nagyszabású gyűlésen Nagy Ferenc dr. megyevezető köszöntötte a miniszterelnökhelyettes a Magyar Megújulás Pártja nevében, s biztosította a választópolgárok őszinte szeretetéről.

Rapcsányi László országgyűlési képviselő tartott ezután hatalmas beszédet, amelyben átfogó ismertetést adott a Magyar Megújulás Pártjának nemzetiszocialista programjáról. Vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes lelkes tapsal és éljenzéssel köszöntötte a közönséget, miközben pártjának az egész magyar életét átalakító programját fejtegette a tökéletesen egyszerűséggel és közvetlenséggel. Hangoztatta, hogy a párt szocialista társadalmat akar, amelyben minden igaz magyar házas és becsületes tagja lesz a magyar életnek. Oláh György országgyűlési képviselő felszólalása után a kitűnően sikerült gyűlés a Himnusz hangjaival ért véget.

Egyhangú választás

Vitéz Rátz Jenő az esti órákban utazott a fővárosba a Lél motorossal. A vonat közben rövid időre Tardalon is megállt, ahol a miniszterelnökhelyettes fogadta a Magyar Megújulás Párt helyi szervezetének köszöntését, amelyet Mézsdros István elnök tolmácsolott. Közvetlen szavakkal köszöntötte meg az üdvözletét vitéz Rátz Jenő, majd kis ideig elbeszélgetett a tarcali választók küldöttségével. Azután kíséretével a különvonatra szállt és folytatta útját Budapestre.

A kerületben egyébként mindenütt megjelentek a titkos választás módozatait ismertető falragaszok, s ezek szerint Rapcsányi Gyula elnök május 28 ra, pünkösd első napjára tűzte ki a választást. Szavazásra azonban nem kerül sor, mert a szombat déli 1 órára kitűzött határidőig vitéz Rátz Jenő kívül más jelölt nem nyújtotta be az ajánlást, így a tokajhegyaljai kerületi magyarsága pünkösd első napján a Magyar Megújulás Párt országosleveli jelöltjének, vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettesnek egyhangú magnyilatkozással juttatja a kerület megüresedett mandátumát.

Zemplén egészségügyi helyzete

A tisztí orvos jelentése szerint Zemplén vármegyében az elmúlt hónapban az élveszületések száma 379 volt. Elhaltak összesen 271-en ebből 1 éven aluli 40. Erőszakos haláleset öngyilkosság miatt 6, baleset miatt 1 és bírói ítélet alapján kivégzés folytán 11. A természetes szaporodás 108.

A fertőző betegségek összes száma 184 volt. Ezek megoszlása a következő: bárányhimlő 10, kanyaró 74, vörheny 3, diftéria 2, szamárköhögés 9, nyílt gümőkór 38, hastífusz 14, vérhas 2, malária 7, járványos agy-gerinchártyalob 3, trachoma 1, kiütéses tífusz 21.

A kiütéses tífusz Zemplénben csökkenőben van.

Az ügyvédek kétharmada zsidó volt Zemplénben

Mint ismeretes, az idevonatkozó kormányrendelet értelmében május 31.-vel törlik a zsidó ügyvédek a kamara névsorából.

A zempléni ügyvédek a miskolci ügyvédi kamarához tartoznak és a kamara 229 ügyvédéből csak 83 keresztény. Sátoraljauhelyben 31-ből csak 10, Sárospatakon 16-ból 6, Szerencsen 6-ból 4, Tokajban 5-ből 1, Királyhelmeceken 4-ből 2 volt keresztény, a többi zsidó és Tolcsván volt még egy zsidó ügyvéd, vagyis a zempléni ügyvédeknek csaknem a kétharmad részét törölni kell az ügyvédi kamarából.

A tolcsvai Kalot műkedvelő előadása

A tolcsvai Kalot ifjúság két ízben is nagyszabású műkedvelő előadást rendezett, melynek tisztá jóvedelmét a Vöröskereszt javára ajánlotta fel. Az előadás sikerét nagyban előmozdították a kitűnő szereplők: Fodor Valéria, Kassai Erzsébet, Fuchs Margit, Petróczy János, Szabó Pál, Tóth László, Bodó Géza, Pauleczki Ferenc, Rácz István és Juhász Lajos. Szünet közben humoros tréfiával ifj. Bodó István szórakoztatta a közönséget.

Az előadás sikeréhez Lasánszki Gyula kaplán sikeres rendezésével járult hozzá.

ELADÓ üzembépes 6 légkörös lokomobil, 1200 as cséplő, komplett vasajtók elevátor. Cim: Takács István ócskavaskereskedő, Sátoraljauhely Batthyányi-utca 25.

ÜZEN A FRONT

Szaniszló Lajos honvéd az L. 764. tábori postaszámra írni, hogy jól van. Üdvözlét küldi minden kedves vendégének. A Zemplén-t megindítottuk.

Tóth László honvéd az A. 917. tábori postaszámra írni, hogy május 1-én Sátoraljauhelyre gondolt. Hiszen ott már az orgona virágzik.

Budai György honvéd szüleinek, testvéreinek csókjait, ismerőseinek üdvözlétét küldi. Nincs semmi baja. Ne aggodjanak, mert jó az isten és majd egészségesen hazaségíti. Tábori posta száma: V. 391.

Balogh Béla örvezető a Z. 405. számról szüleinek, hozzátartozóinak csókjait küldi. Az összes ismerőseket, különösen pedig az ujhelyi kislányokat üdvözlözi.

Szabó Sándor honvéd szüleit, testvéreit sokszor csókolja. A kereskedelmi iskola igazgató urának, tanári karának és ifjúságának, barátainak, az új rokonnak, a Máv-Sac vezetésének és játékosainak szíves üdvözlétét küldi. Tábori posta száma: Z. 405.

Urban István tizedes, Hadl Gyula, Koscsó István és Solyom Ferenc honvédek az M. 970. számról sokszor csókolják szüleit, testvéreiket ismerőseiket és a Zemplén olvasóinak üdvözlétét küldik.

Békési István honvéd a B. 536. számról javulást kíván kórházban fekvő menyasszonyának, M. Erzsikének és sokszor csókolja.

A MÉP Országos Központjának felhívása a tokajhegyaljai kerület szervezeteihez

A tokajhegyaljai kerület megüresedett mandátumát a kormányban képviselt jobboldali pártok vitéz Rácz Jenő miniszterelnök helyettes urnak ajánlották fel s öt egyhangilag jelölték. Ennek megfelelően felkérem a választókerület minden Magyar Élet párti szervezeteit, hogy a Miniszterelnök-helyettes Ur megválasztását minden tőle telhető erővel mozdítsa elő. A mai nehéz időkben a nemzet minden erejét össze kell fogunk nagy céljaink megvalósítása érdekében. A Magyar Élet Pártja mindenkor a nemzeti egységet szolgálta s ma is ennek teljes megvalósítása érdekében dolgozik. Örömmel és megnyugvással tölt el bennünket az a tudat, hogy vitéz Rácz Jenő miniszterelnök-helyettes ur a jelöltséget vállalta. Az ő személye pártunk számára is

biztosítékot jelent arra nézve, hogy a tokajhegyaljai kerület választói az ő vezetése alatt megteremtik azt az erős, öntudatos és alkotó jobboldali egységet, amelyre az egész országnak elengedhetetlenül szüksége van.

Felkérem Pártunk szervezeteit, hogy a választás során minden hangos agitációt küszöböljenek ki, járjanak elől a megértés, a magyar testvéri együttműködés megteremtésében.

Annak biztos reményében, hogy a jobboldali pártok összefogása vitéz Rácz Jenő miniszterelnök-helyettes urat egyhangú mandátumhoz juttatja, pártunk valamennyi tisztségviselőjének és tagjának hazafias munkatársi üdvözlőmetet küldöm.

A MÉP Országos Központja.

Hőseinket ünnepeljük vasárnap

Nemzeti ünnepé avatta május utolsó vasárnapját a magyar törvényhozás s ennek megfelelően ezen a napon kegyeletes érzésekkel emlékeznek meg a magyarság minden esztendőben azokról a lángelkű hősekről, akik az elmúlt és a most folyó világháborúban életüket áldozták hazájukért és fajtájuk boldogabb jövőjéért.

Ezidén május utolsó vasárnapján pünkösd lesz, így az előtte való vasárnap, vagyis holnap, tartják meg az egész országban a hősek napját Zemplén vármegye közönsége is bensőséges érzésekkel emlékeznek meg ezen a napon hősihalottjairól. Dél előtt a városok és községek templomaiban ünnepélyes istentiszteleteket tartanak, majd hivatalos ünnepélyeken idézik a hősek drága emlékét.

A legkiemelkedőbb ünnepélyt a me-

gye székhelyén, Sátoraljauhelyben tartják, ahol a római katolikus templomban reggel 9, a görög katolikus templomban pedig 10 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz, s ezeken a katonai és polgári hatóságok testületileg vesznek részt. A hazafias ünnepély déli fél 12 órakor kezdődik a Hősök temetőjében, s ezen Bisztray László dr. városi főügyész mond ünnepi beszédet. Egy gimnazista levante szaval, míg az énekeszámokat a református egyház énekkara adja elő Vörödi Lajos karnagy vezényletével. Ünnepély közben a hivatalos város és az intézmények megkoszorúzzák a hősek emlékművét. Délután 4 órai kezdettel a hősek serlegéért futbalmérkőzést játszik az elődöntőből győztesen kikerült Máv-Sac és a kereskedelmisták csapata.

Ne zaklassuk névtelen levelekkel és feljelentésekkel a hatóságokat

Az utóbbi időkben az az eléggé el nem ítélt szokás kapott lábra Sátoraljauhelyben, hogy tömegével érkeznek a hatóságokhoz olyan névtelen feljelentések nemcsak magán személyek, hanem még vezető hivatalnokok ellen is, amelyek telve vannak alaptalan vádaskodásokkal.

Ezúton kéri illetékes helyről a névtelen levelek és feljelentések beküldőit, hogy alaptalan rágalmaikkal ne zaklassák a hatóságokat, mért ezáltal csak az

egyébként is felhalmozódott munkájukat szaporítják. A jogos panaszokat és pontos adatokat tartalmazó feljelentéseket természetesen a legnagyobb gondossággal kivizsgálják és mindent elkövetnek, hogy az esetleges visszaéléseket megbüntessék. A kicsinyes bosszútól fűtött alaptalan rágalmozások elindítóit azonban jóvátehetetlen kárt okoznak nemcsak a megvádoltaknak, hanem az egész közönségnek, így mindenképpen méltók a legpéldásabb büntetésre.

Megállapították a szőlőmunkabéretet Ujhelyben

A sátoraljauhelyi hegyközség a szőlőgazdaságban fizetendő munkabéretet 1944 május hó 8-ától kezdve a következőképpen állapította meg:

1. Kapálás vagy kétáguzásért első osztályú férfi munkásnak (19-55 évig) napi tíz órai munkát számítva 1.20 P órabér.

2. Kapálás vagy kétáguzásért 19 éven aluli vagy 55 éven felüli férfi és női kapásmunkásnak napi tíz órai munkaidőt számítva 1 P órabér.

3. Permetezésért és zöldoltásért 1.40 P órabér.

4. Közönségért felnőtteknek 70 fillér, gyermekeknek 50 fillér órabér.

Felhívja a hegyközség a szőlőbirtokosokat, hogy munkásaik nevét és azt, hogy van-e munka — és Ombi könyve, — vagy mentesítési igazolványa esetéről esetre pontosan jelentsék be.

Felhívja a hegyközség eljárásága a szőlőbirtokosok figyelmét arra is, hogy munka — és Ombi könyv nélkül munkást felfogadni nem szabad. Az ezen rendelkezést, vagy a megállapított munkabéretnek bármilyen iránybani túlhágását az előjáróság panasz tárgyává fogja tenni, mely esetben a munkások a 30/1944 M. E. számú rendeletek értelmében honvédelmi munka címén mezőgazdasági munkára lesznek kirendelve, a munkaadókat pedig 8000 pengő erejéig, esetleg hat hónapig terjedő fogsággal fogják sújtani.

A hegyközségi eljárásának is kötelessége a fenti rendelkezések betartásának ellenőrzése, valamint a rendelkezések áthágói ellen a feljelentés azonnali megtétele.

Fizessen elő a „ZEMPLÉN“-re

Érettségi eredmények a gimnáziumban

A sáto. a jauhelyi kegyesrendi gimnáziumban megtartott érettségi vizsgálaton Pauka Tibor dr. kassai főigazgató-helyettes volt a kormányképviselő. Az írásbeli alapján 19 ifju tett szóbeli vizsgálatot.

A kihirdetett eredmény szerint 1 növendék: Schnekszer Mihály tett kitűnletes érettségi, jeles lett 1, jó 4, elégséges 9 és egy tárgyból javítóvizsgálatra utasítottatott 4 növendék.

Változások a menetrendben

A Budapest—Sátoraljauhely között közlekedő motoros gyorsvonathoz Csep-Ungvár felé csatlakozó vonat indul Sátoraljauhelyről 11.40 kor, Ungvárra érkezik 14.59 órakor. Ungvárról indul 11.55, Sátoraljauhelyre érkezik 15.33 órakor. Ezzel kapcsolatosan a motoros gyorsvonat Sátoraljauhelyről indul 15.34 órakor. Továbbá Csep felé a személyvonat indul 15.34 órakor 15 óra helyett.

A kisvasutakon Sárospatakról Ujhelybe gyorsautóbusz indul 16 óra 55 perckor az eddigi 18 óra 04 perc helyett és vissza állították a reggel 7 óra 59 perckor Patakról Ujhelybe induló személyvonatot is.

A pataki levante leányok megvendégelték a hadikórház sebeültjeit

Kedves meglepetésben és figyelemben részesítették az elmúlt napokban a sárospataki levante-leányok az ujhelyi hadikórház 208 sebesültjét. Több napon át gyűjtötték és annak szép eredményéből élelmiszerekkel, süteményekkel, gyümölcscsal, borral és cigarettával vendégelték meg hős honvédeinket.

Köben kellemes műsorral is szórakoztatták a sebesültjeit. Táncoltak, dallottak, szavaltak nekik, a pompás műsorukkal annyira megnyerték a katonák tetszését, hogy azok alig akarták kiengetni a kórház épületéből az ügyes és kedves pataki levante-leányokat.

A csendőrség vette át az ujhelyi gettó őrzését

A polgármester falragaszokon értesítette a város lakosságát, hogy ettől a héttől kezdődően a rendőrségtől a csendőrség vette át a zsidónegyed őrzését, továbbá az ottani rendfenntartást és felügyeletet.

Figyelmezteti ezzel kapcsolatban a polgármester a közönséget, hogy a gettó területére való belépés szigorúan tilos, éppen azért senki meg ne kísérelje. Tudnunk kell ugyanis, hogy a csendőrség kivételes fegyverhasználati joga az egész ország területén érvényben van, s ennél fogva az a szolgálatban levő csendőr löfegyverét mindenki ellen használhatja, aki az első felszólítás után is erőszakos magatartást tanúsít.

VILLÁM HIREK

♂ Ötezer pengőt adományozott Petsár Gyula pápai kamarás, ny. monoki plébános a kassai Kalot népfőiskolának.

○ Sok gondot okoznak Sárospataknak a cigányok. A képviselőtestület legutóbbi határozata értelmében a közveszélyes cigányokat internálótáborba szállítatják. Felterjesztésben kéri az alispánt a cigánykérdésnek az egész megye területén történő egységes megoldása érdekében.

♣ Sátoraljauhelyben 1825 ben 18-6, 1869 ben 32-7 és a legutóbbi időkben 25-4 százalék volt zsidó a lakosságból.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik drága kislányunk elhunytá alkalmával együttérzésükkel igyekeztek fájdalunkat enyhíteni és a sirra virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet.

Kassai család

Elsőtét
21 óra 3
2-ig 22 ó
perc, ille

Arcadó
kender
selyem
piros c

mert r
(holdas
szemen
nem sa

jó voln
fakó or
kender
tört lá

mert m
rózsasz
mosoly
s kette

— Hő
Vitéz nem
célos főha
harctéren
hősi halál

— Tan
ias-és kö
vert Marg
Erzsébet s
h. és Nán
ria kirov
des tanító
kir. főigaz
ref. és Sz
ségi h, tar

— Esh
der József
lőttek.

— Min
miniszter
helyi lakos
gazdasági
gítő munk

— Eije
zeskalácsi
május hó
(Minden k

— Any
Bensőséges
vasárnap d
formátus le
Rózsai Tiv
ban gazdag
majd Czeg
Nagy Kató
versmondás
rült ünnepé

— Onk
lyam. Jur
kórházban
kezdődik.

házban mi
a Vöröskere
igen sok
számos jele
Fiók vezető

Vasárnap
a róm. kat
első padc
jában hag
vitte szive
re

— Ade
háznak,
adományok
lázzuk a k
kat: Lábosa
(Tokod) 85
eltört), id.
2 pohár, 2
Hugóné 2 k

— Köz
kal párt
rium teende
a közisztvis
mely politik
geket, össze
logathatják,
nem viselhe
nem vállalha

— Ninc
szőlőkben
felügyelő je
eddig semmi
az utóbbi nap
és felmeleg
zet szépen f

MI UJSÁG?

Elsőtétítés kezdete május 21-ig: 21 óra 30 perc, május 22-től július 2-ig 22 óra. Vége hajnali 4 óra 30 perc, illetőleg hajnali 4 óra.

A baba

Arcáról lekopott a kármin, kender-kóc haja kihullott már, selyem ruhája régen elfoszlott, piros cipőjét megrágtá a sár, —

mert régen eldobtam játék babámat, (holdas másukok öleltek át, szemem csillogott táncok ritmusán, nem sajnáltam a régi rongybabát.)

Jó volna keresni, s megelmei Téged, fakó orcára lopni a színt, kender-kóc hajad simítani, mint rég, tört lábodon enyhíteni a kínt, —

mert most élő babát kapok a sorstól, rózsaszín bőrű, édes kicsit, mosolygó ajka, csillag-szeme lesz, s ketten vigyázzuk az álmait.

S. Pethő Erzi

— **Hősi halált halt a hazáért.** Vitéz nemes Vitányi Attila m. kir. páncélos főhadnagy április 28-án az orosz harcúterén 26 éves korában a hazáért hősi halált halt.

— **Tanító kinevezések.** A válás-és közoktatásügyi miniszter Jackvert Margit bodrogszögi állami h., Tóth Erzsébet sárospataki laplótanyai állami h. és Nánássy Sándorné Potoczky Mária kisorvágyi állami h. tanítókat rendes tanítókká kinevezte. A tankerületi kir. főigazgató Bartha Katalin cigárdi ref. és Szombathy Etelka ladamóci községi h. tanítók választását jóváhagyta.

— **Esküvő.** Lácay Olga és Schneider József Koblenzben házasságot kötöttek.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi miniszter Tárczy Erzsébet sátorajjuhelyi lakost a zemplérvármegyét m. kir. gazdasági felügyelőséghez irodai kiegészítő munkaadónak kinevezte.

— **Ejjegyzés.** Horváth Ferenc mézeskalácsos mester és Burhát Aranka május hó 14-én tartották eljegyzésüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Anyák napja Ujhelyben.** Bensőséges ünnepségen emlékezett meg vasárnap délután a sátorajjuhelyi református leányegyesület az édesanyákról. Rózsai Tivadar dr. tartott gondolatokban gazdag, magas színvonalú előadást, majd Czeglédy Juliska, Gáspár Aranka, Nagy Kató és Várady Lajos énekszámait, versmondásait tették kedvéssé a jólsikerült ünnepély műsorát.

— **Önkéntes ápolónő tanfolyam.** Junius 12-től az Erzsébet köz-kórházban önkéntes ápolónői tanfolyam kezdődik. Jelentkezni lehet a közkórházban mindennap délután 3-7 óráig a Vöröskeresztes intéző testvérnél. Mivel igen sok ápolónőre van szükségünk, számos jelentkezést kér a Vöröskereszt. Fiók vezetősége.

Vasárnap a 8 órai misén ernyőmet a róm. kat. templom baloldalán lévő első padcsoport utolsó eőtti padjában hagytam. Aki tévedésből elvitte sziveskedjék a templom sekrestyéjébe beadni.

— **Adományok a hadikórháznak.** A múlt számunkban közölt adományok kiegészítésül ezúttal nyuglázunk a következő újabb adományokat: Láboss Sándor ügygyári tisztviselő (Tokod) 85 pohár (1 szállítás közben eltört), id. Olchváry Gyula (Sajuhely) 2 pohár, 2 kanál, 2 villa, özv. Hercogh Hugóné 2 kanál.

— **Köztisztviselők a politikai pártokban.** A belügyminisztérium rendelete értelmében a jövőben a köztisztviselők is tagjai lehetnek bármely politikai pártnak. A párttagságot, öszejöveleket, gyűléseket látogathatják, de semmiféle tisztséget nem viselhetnek, szervezői megbízatást nem vállalhatnak.

— **Nines fagykár a zempléni mőlkben.** A szőlészeti és borászati felügyelő jelentése szerint a szőlőkben eddig semmi fagykár nem mutatkozott. Az utóbbi napokban lehullott meleg esők és felmelegedés következtében a levéltet szépen fejlődik.

Kossuth Pál országgyűlési képviselő kilépett a Magyar Élet Pártjából

Hosszabb értesítésben tudatta az elmúlt napokban Kossuth Pál dr. országgyűlési képviselő a sátorajjuhelyi kerület szervezeteivel, hogy kilépett a Magyar Élet Pártjából és pártontkiválik képviselőként kívánja a jövőben szolgálni a hazát a törvényhozás házában.

Hangoztatja köriratában a képviselő, hogy a március 19-én lezajlott események, s azok bel- és külpolitikai vonatkozásai a Magyar Élet Párt életére is nagy jelentőségű változásokat hoztak. Megemlékezik a továbbiakban azokról a törekvésekről, amelyek a pártegység megteremtése érdekében kezdődtek, majd így folytatja: „Nem akadhat felelős politikus és hazafiasan gondolkodó közéleti férfiú e hazában, akinek

ne az lenne leghőbb vágya, hogy nemzeti szorongatásunk e halálosan komoly napjaiban az egyes politikai pártok között ez a nagy összefogás minél előbb megtörténjen és létrejöjjön a keresztény, intranzigens nemzeti alapon álló, szociális eszmékkel telített erők tömörülése, minden energiánknak a haza védelmében leendő maradéktalan szolgálata állítása élet-haldíharunk sikeres megvívása érdekében.”

Körirata befejező sorában kifejezésre juttatja dr. Kossuth Pál, hogy ezután kötött pártkereteken kívül kívánja szolgálni a magyar hazát, mint annak fanatikus és egyszerű, áldozatos munkása.

Pünkösdkor avatják a hősök kutját Bistén

A vármegye megértő hozzájárulásával Biste község 1400 pengős költséggel 3 vizgylőmedencét épített, egyet közülük olyan formában és helyen, hogy különösebb rendeltetésnek is megfeleljen, s ezt hősök kutjának nevezték el. A kut mögé stilszerű kőfalat építettek. A kut és a kőfal közé építve pedig 20 méteres árbeccon fogja lengetni

a magyar zászlót a szél. Muskálta, ne felejes és örökzöld fogja hirdetni a hősök el nem muló dicsőségét.

A hősök kutjának ünnepélyes felavatását május 29-én pünkösök másodnapján tartják meg. Kedvező idő esetén a katolikus és a református hívek részére tábori istentisztelet lesz Bistén.

A gettóban értékesítették a lopott holmit

Megirtuk, hogy tolvajok jártak a gettó kijelölése során lepecsételt egyik Molnár István-utcai házában.

A rendőrség most 3 fiatalkorú személyben elfogta a tetteseket, akik a szűkületben a hid alatt közelítették meg a

házat, melynek kapujáról a lakatot lecsúszították és 30 liter zsírt, élelmiszereket és fehérneműeket emeltek el.

A lopott holmit a gettó egyes lakóinak adták el s a kapott pénzt — eldobozták.

Birói ítélettel fejeződött be a tánciskolai szerelem

Két évvel ezelőtt egy veszprémi tánciskolában ismerkedett meg udvarlójával S. Irén 19 éves veszprémi varrónő. Az udvarlásból hamarosan szerelem és eljegyzés lett.

A vőlegényt azonban Veszprémből Szerencsre helyezték el szolgálatára, s a fiatal menyasszony egy idő múlva hiába várta a leveleket, azok lassan véglegesen elmaradtak. S. Irén gyanút fogott és érdeklődni kezdett vőlegénye szerencsi dolgai után, s ekkor értesült arról megdöbbenve, hogy vőlegénye egy szerencsi lányt udvarol, sőt már el is jegyezte menyasszonyául.

Erre a hírre S. Irén Szerencsre utazott és éppen az új menyasszony szüle-

inél találta a vőlegényét. Eleinte a lelkére akart beszélni, majd amikor ez semmit sem használt, kizárólagos bicskát vett elő és azt vőlegénye mellébe szurta. Szerencsére a szurás nemesebb szerveket nem talált, így a vőlegény egy hét múlva felgyógyult sérüléseiből.

Erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés vétségének kísérlete miatt vonta felelősségre a családott menyasszonyt tegnap a sátorajjuhelyi törvényszék büntető tanácsa és a védszerinti vétség miatt tíz heti fogságra ítélte, s a büntetést a vizsgálati fogsággal kitöltötték vette. Az ítéletben a vádlott megnyugodott, a kir. ügyész azonban fellebezett.

Junius 1-én kezd a színház

Homokay Pál színtársulata június 1-én kezd meg kéthónapos szezonját a Városi Színházban. Az elsőrendű erőkből álló színtársulat előadásait katonazenekar kíséri. Kedvezményes bérletszelvények igénylését Pataky József színházi főtitkárnál lehet bejelenteni a Városi mozgó pénztáránál. Megnyitó előadásuk a „Mária főhadnagy” című operettet játszák. A kitűnő társulat bemutatkozását nagy érdeklődés előzi meg.

— **Az ujhelyi Baross Szövetség tagjai a bombakárosultakért.** A Baross Szövetségbe tömörült sátorajjuhelyi keresztény kereskedők külön gyűjtődiven gyűjtötték a bombakárosultak támogatására, s ivük eddig 3415 P-t és 12 méter szövetet tüntet fel.

— **Be kell jelenteni az átvett zsidóértékeket.** Ujabb hét napot engedélyezett a belügyminisztérium a zsidóktól átvett értékek bejelentésére. Aki tehát a bejelentést megteszi, az ellen nem indítanak semmiféle eljárást, de aki továbbra rejtgeti a zsidó értékeket, azt súlyosan megbüntetik.

Kalapszalonnok figyelem!

Angóra, simanyuláször és velur kalaptompok (4 25 52, 28 59, 33 71 P) békebeli minőségben és muszlinos spatri olesón beszerezhető

Miskolcon Széchenyi u. 59. sz. alatt P. SZÉKELY KATALIN tompkereskedőnél.

A Zemplén gyászrovata

Berényi József ny. Máv. segédtiszt 59 éves korában Sátorajjuhelyben elhunyt. Május 17-én temették el nagy részvét mellett. Az elhunytban dr. Berényi Sándor tb. vm. árvaszéki ülnök édesatyját gyászolja.

Nagy részvét mellett temetik Gábrly Lajos birtokost is, aki 44 éves korában hosszas szenvedés után hunyt el Sátorajjuhelyben. Dr. Visegrády Jánosné, Gábrly Bertalan és vitéz Monostory Andrásné fivérüket gyászolják az elhunytban.

Lajtai (Löwe) Ernő okl. uibiztos 40 éves korában ugyancsak hosszas betegeskedés után vett örök búcsút szülővárosától. Dr. Tóth Sándorné kir. törvényszéki bíró felesége fivérét gyászolja a rokonság élén a megboldogultban.

ÉRTESETÉS.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai rendeletek értelmében öntöltvas töredékek beszolgáltatására szükséges pirosnyománú igazolványt nálam lehet megkapni.

DANCS JÓZSEF

écskavakereskedő

Sátorajjuhely

Batthyány-utca 25.

Telep: Zápolya-utca 17.

SPORT

Máv-Sac—Alberttelepi MÁVAG 4:2 (3:0). Sátorajjuhely. Bajnoki. Vezető: Sipos. A Máv—Sac kezd nagy fölényben, de később fejlőd a vendégcsapat is. Az ellenfél csatársora sokkal gölratörőbb, mint a Máv Sac. Igen sok göl helyzetet hoznak össze, de gölra váltani keveset tudnak. Ezzel szemben a „pepcselő” Máv Sac csatársor rugja a gölokat. Góllövők: Kajdácsi 11-esből, Mester, Tiszolczi II. és Tiszolczi I., illetve Rákos és Bokros. A Máv-Sac-ban Kelecsényi elég jól védett. Tiszolczi I. Kajdácsi és Új ragyogóan játszottak.

Máv Sac—Csapi Máv SE 5:0 (3:0). Sátorajjuhely. Bajnoki. Az Aldoóczs-törtőkön lejátszott bajnoki mérkőzésen meglepő biztonsággal győzött az ujhelyi csapat. Ehhez azonban hozzájárult a Csap gyenge játéka. A „leállással” megint baj volt a Máv Sac játékosoknál, akik a két mérkőzésen látottaknál sokkal jobbet tudnak. Góllövők: Csabai, Mester, Tiszolczi II. (2) és Kajdácsi.

Kereskedelmi—Gimnázium 3:0 (1:0). Hősök serleg mérkőzés. Elődöntő. Vezető: Szilva. A kereskedelmi jobbnak bizonyult. Gólratörőben játszottak. Góllövők: Vad, Galgóczi (2).

Máv Sac—Sátorajjuhelyi Levante 5:0 (2:0). Hősök serleg mérkőzés. Elődöntő. Vezető: Lajos. Góllövők: Mester, Vad, Kajdácsi, Csabai, Tiszolczi II.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik drága jó férjem és édesapám elhunytá alkalomával mély fájdalommal részvétükkel és a temetésen megjelenésükkel enyhíteni szivesek voltak fogadják ez uton hálás köszönetünket.

Özv. Berényi Józsefné és dr. Berényi Sándor

Azt beszélük,

hogy a napokban piac után az újhelyi gettó kerítésének támaszkodott egy vidéki néni. Hazamenetel előtt odakíváncsiskodott és amikor megpillantotta az egyik falujabeli zsidó nagyságát, akinek most történetesen szakácsnő és szobalány nélkül kell ellátnia háztartásának gondjait, elkezdett rajta sajnálkozni. Éppen abban a pillanatban ért oda egy hatósági ember, s hallva a falusi néni sopánkodását, szépen bevitte a gettóba. Hamarosan kerített egy sárga csillagot és azt szabályszerűen felvarratta a néni ruhájára. Semmi rimánkodásra sem engedte ki — estig. A néni aztán az esti szürkületben gyors iramban hazaindult Borsi irányában. Bizonyára feléje sem néz többet az újhelyi gettónak.

hogy az elmúlt héten hosszú sor tehergagyonban „eredeti” tatárok utaztak át a sátoraljúj helyi állomáson. Még valahonnan a Kaukázusból jöttek a visszavonuló német csapatokkal, s magukkal hozták a háziállataikat is. A lassan görögülő vasuti kocsikból barátságosan mosolyogtak a határban feléjük intgető zempléniekre.

hogy a hatóságok megkezdték a zsidótörvény értelmében félvéreknek nevezett személyek helyzetének kivizsgálását Újhelyben és az egész vármegyében. Hír szerint ezen a téren érdekes meglepetések ígérkeznek.

Gyermekruha varráshoz is értő ügyes házi varrónőt keresek

Cím Kossuth Lajos-utca 24.

MOZI

Szombaton, május 20-án: Az éjszaka lánya. Vasárnap, május 21-én: Az éjszaka lánya. Hétfőn, május 22-én: Az éjszaka lánya. Kedden, május 23-án: Az éjszaka lánya. Szerdán, május 24-én: Valakit szeretni kell. Csütörtökön, máj. 25-én: Valakit szeretni kell. Pénteken, május 26-án: Nincs előadás. Szombaton, május 27-én: Botrány. Vasárnap, május 28-án: Botrány. Hétfőn, május 29-én: Botrány. Kedden, május 30-án: Kölcsönadott élet.

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon délután háromnegyed 3, háromnegyed 5 és este 7 órakor, hétköznapokon délután háromnegyed 5 és este 7 órakor kezdődnek.

Valakit szeretni kell. Ez a németnyelvű mulatságos filmtörténet arról szól, hogy egy talpraesett unoka hogyan tudja kibékíteni egész családjával az embergyűlölő öreg nyugdíjas nagyapát. Kísérő film: Európa világhírű.

Botrány. Egy németalföldi városka csintalan asszonyai és éretnes férfiai állanak a jóízű cselekmény középpontjában. Életörömtől és vigasságtól hangos minden filmkocka, mintha csak a holland festők képei elevenednének meg ebben a németnyelvű színes filmsodában. A filmet csak 16 éven felüliek nézhetik meg. Kísérőfilmek: Magyar és Ufa világhírűek.

Kölcsönadott élet. Egy háborús magyar film reprise. Főszereplők: Muráli Lili, Illosvay Katalin, Szakáts, Borsovai Lengyel stb. Kísérő film: Európa világhírű.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Sz. Gy. A kívánság mindnyájunk ószinte vágya, de a vers sántikálva igyekszik ezt kifejezni. A politikai természetű tárgykör egyébként még a legkiválóbb költőket is próbára teszi.

S. E. Újhely. Elkoptatott téma. Verselése, versechnikája gyakoroltságra vall. Próbálkozzék talán a gondolati irával. Bizonyára több sikere lesz: Ilyen hosszú verseket helyszűke miatt különben sem tudnánk megjelentetni.

K. J. Nagytárkány. Nem közölhető.

Szólóköltözéshez fűzháncs kapható
Kozma Ferenc, Kenézli.

„Lakásomat telitalálat érte, új címemre kérem a Zempléنت”

Dicsékvés nélkül elmondhatjuk, kevés magyar lap tart fenn olvasóival olyan bensőséges kapcsolatot, mint a Zemplén. A naponként érkező terjedelmes levelek ennek jöleső bizonyítékai, amelyek elsősorban a keleti arcvonalról, azután az ország legkülönbözőbb részeiből érkeznek címünkre.

De még a megszokott levelek között is megilletődött érzésekkel olvastuk egyik igen kedves budapesti olvasónkét, amelyben arról értesít, hogy míg ő kint küzdött alakulatával a szovjet fronton, idehaza **angolszász terrorbombázók pusztították el a lakását.** Ime a levél néhány megható mondata:

„Kedves Zemplén! Szíves tudomásul közlöm, hogy a hadműveleti terü-

letről hazajöttem és ezúton értesítem, hogy a bombafatémadás alkalmával a Budapest M-utca 35/c alatti lakásom három telitalálat következtében teljesen megsemmisült. Feleségem és leányom a romok alól megmenekült a szomszédos ház vészkiáratán. Sajnos, a házlőmb lakója a telitalálatok következtében a romok alatt lelte halálát. Engem a szerencsétlenség híre ódakint ért és másnap repülőgépen jöttem haza Budapestre, s bár el voltam készülve rá, mégis meglepett az a szörnyű pusztítás, amely a szemem elé tárult. Kérem a Zempléنت új címemre: Bp. XII. Z-sor 12. sz. alá küldeni. Igaz magyar barátsággal: K. F. D.”

A NÉVTELEN OLVASÓ KÖZBESZÓL:

Korábban nyissanak az üzletek

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Egyik közelmúlt számában megírta a Zemplén, hogy a legújabb rendelet értelmében a nem élelmiszerüzletek reggel 9-től este fél 6-ig tarthatók nyitva.

Legyen szabad ezzel kapcsolatban megemlítenem, hogy nekünk, vidékieknek ez a rendelet semmiképpen sem megfelelő. Ez teljesen Budapesti igényei szerint állapítja meg az üzletek nyitva tartásának az idejét és egyáltalán nem számol a vidéki viszonyokkal. Hiszen mi vidékiek — különösen nyáron — a hajnali órákban megyünk be Újhelybe és a piacon eladott élelmiszerekért, zöldség-, gyümölcsfélékért ka-

pott pénzünkön szoktunk az üzletekben vásárolni. Az ilyen piacok pedig nyáron reggel 8 órakor már befejeződnek és mi sietünk haza, hogy aznap még a mezőn is dolgozhassunk. Az új rendelet szerint azonban az újhelyi üzletek csak 9 óra nyithatnak, vagyis mi több mint egy óráig céltalanul pocsékolhatjuk az időt a városban.

Szeretném azért, ha ez a panaszos levéllem illetékes helyeken meghallgatásra találna és mennél előbb megvalósítanák a korábbi nyitást.

Tisztelettel:
Egy csörgői előfizető.

Egyetlen tábla sem hirdeti Sátoraljúj helyben Verhovay Gyulának az emlékét

Még a tősgyökeres újhelyiek között is igen kevesen vannak, akik tudják, hogy a magyar antiszemita mozgalom egyik legelső és legfanatikusabb, legharcosabb vezetője: **Verhovay Gyula Sátoraljúj helyben született.** Ezen nem is csodálkozhatunk, hiszen az elmúlt évtizedek városi vezetősége zsidókból vagy zsidókkal barátkozó és zsidó befolyás alatt álló liberális magyarokból került ki. Más városi politikát nem lehetett foly-

tatni, csakis zsidóbarát politikát. Hogy a városi uraknak, hogy Verhovay Gyulának az emlékét ébren tartsák, vagy éppen megőrökték.

Verhovay Gyula Sátoraljúj helyben született 1848-ban. Egyik életrajzírója szerint innen vitte magával a **Kossuth iránti rajongást**, a függetlenségi eszméért való oltáhatatlan lelkesedést. De itt ismerte meg a zsidóság igazi természete-

Hirdetmény.

Alulírott Pénzügyi Központ, mint a Sátoraljúj helyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet kényszerfelszámolás alatt sátoraljúj helyi bej. cég részére a sátoraljúj helyi kir. Törvényszék Ct. 8/55 — 1939. sz. végzésével kirendelt kényszerfelszámoló értesíti az összes érdekeltet, hogy a felszámoló tömegre vonatkozó, 1943. december 31-én lezárt számadást a hitelezőbizottság tagjánál, dr. Berey Miklós ügyvéd úrnál Sátoraljúj helyben, a hirdetmény megjelenésétől számított 15 nap alatt megtekinthetik és észrevételeiket ugyanott írásban megtehetik.

Budapest, 1944. május 15.

Pénzügyi Központ

Hirdetmény.

Alulírott Pénzügyi Központ, mint a Sátoraljúj helyi Takarékpénztár kényszerfelszámolás alatt sátoraljúj helyi bej. cég részére a sátoraljúj helyi kir. Törvényszék Ct. 3/68 — 1940. sz. végzésével kirendelt kényszerfelszámoló értesíti az összes érdekeltet, hogy a felszámoló tömegre vonatkozó, 1943. december 31-én lezárt számadást a hitelezőbizottság tagjánál, dr. Berey Miklós ügyvéd úrnál Sátoraljúj helyben, a hirdetmény megjelenésétől számított 15 nap alatt megtekinthetik és észrevételeiket ugyanott írásban megtehetik.

Budapest, 1944. május 15.

Pénzügyi Központ

50.000 P
főnyeremény

Befut

junius 6-án
ÁLLAMI SORSJÁTÉR

Sorsjegy árak: egész 4 P, fél 2 P.

tét is. Ahogyan Verhovay leírja a zsidóknak Sátoraljúj helyben való új honfoglalását, ahogyan megrajzolja ezt a fanatikus mohó, nyugtalan, kíméletlen, áldozatát lelkiismeret nélkül kizsákmányoló zsidót, ahogy a falvak és városok iparának; kereskedelmének elzsidósodását jellemzi, mindabból nyilvánvaló, hogy a **közvetlen újhelyi élmények és tapasztalatok szótaltak meg benne.**

Mint jövevény hírlapíró dolgozott előbb az **Ellenőrben**, azután az **Egyetértésben**, később pedig megalapította a **Függetlenség** c. napilapot. Országgyűlési képviselő is volt 1879-től 1887-ig, s a parlamentben Cegléd városát képviselte. Istóczy Győzővel egyült harcolt az antiszemita kiscsiny csapatának ellen, s lapját is teljesen ennek az eszmének a szolgálatába állította. Kitűnő stílusával, sokszor szenvedélyes hangú cikkeivel maga mellé állította az ország közvéleményének egy igen tekintélyes részét. Leikes magyarok rajongtak érte egy-egy képviselőházi beszéde után, melyben rádobbantette már a múlt század nyolcvanas éveiben, tehát a legliberálisabb korszakban a magyarságot a mind nagyobb méreteket öltő zsidó veszedelmére. Kemény, támadó cikkei miatt báró Majthényi Izidorral, a Nemzeti Kaszinó tagjával párbajt is vívott, s amikor ebben sulyosan megsebesült, a pesti közönség tüntetni kezdett a Nemzeti Kaszinó ellen. Egy álló hétig véres utcai tüntetések nyugtalanították a főváros, úgyhogy katonaságnak kellett megállnia az utcákat, s a katonák nem egyszer sortűzet is kénytelenek voltak adni a felzúduló közönségre. Élete végén a zsidó sajtó alapítványi vitákkal illette, s bár a kuria is felmentette a vád alól, kedvét elvesztette és felesége birtokán visszavonult, Battonyán halt meg 1906-ban.

Saját szülővárosa mindaddig nem méltányolta Verhovay Gyula halhatatlan érdemeit, amelyeket a magyarországi zsidókérdés ügyében vívott harcával szerzett. Annál különösebben tünik fel, hogy a demokrácia klasszikusnak kikiáltott hazájában, a világ zsidóságának paradicsomi földjén, Amerikában az **antiszemita Verhovay Gyuláról** nevezték el a kivándorolt magyarok legnagyobb segélyegyletét. Talán az a mélyeséges szomorúság és keserűség eredményezte ezt az amerikai magyarok felében, amikor rádobbantak, hogy a Galiciából bevándorolt, szipolyozó zsidóság miatt kellett nekik vándorbotot venni a kezükbe és a tengeren túl idegen földrészen kellett megkeresni a kenyerüket, miközben a helyükre betelepített zsidóság a liberális évtizedek jótékony légtörében egészen a legutolsó hetekig hihetetlen módon meggazdagodott.

Szeretnénk inni, hogy Sátoraljúj hely még a mai gondderhes időkben is megtalálja hamarosan a módját, hogy nagy szülőtte emlékét egy márványtáblával vagy utcaelnevezéssel megőrökítse.

Felelős szerkesztő: Hegyi József.

Felelős kiadó: Balla János.

Kiadja a Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság.

Nyomatott a lapkiadó és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljúj helyben.

A bil
a husvé
áldozóc
hanem
Szentlél
a tanítv
maguk
áruló J
apostolt
kösdkor
tal egy
tüzes n
Szentlél

Az e
szorong
állapotá
Szentlél
tény vil
országó
idején
erőt ad
köszdi L
közössé
különbö
ból való
akaratra

Soha
forduló,
ratra na
a földke
kis mag
mostani
terelnök
szerübb
berig m
hogy a
munka
hatatlan
akaratra
harmon
héz idő
fenmara
nyegelő
alatt ére
kell oly
amelyet
nek, ser
Meg ke
szamara
kell hag
rencsej
litikánk
minden
magyart
kell kov
látán sz
harcunk
meg ma
lön mer
arra is
a konju
minden
felsziner
alatt be
zatos, m
Le kell
akkor
akik a
taság, s
len, áld
megállta

Ilyen
van szü
ha a pü
akaratót
megnyit
ragyogó